
I. Megoldás. AB-re és AC-re A-ból rámérjük a BC oldal felét, úgy, hogy AE = AD =
BC

2
. E-ben és D-ben AB-re,

illet®leg AD-re mer®legeseket emelünk, melyek egymást O-ban metszik. O-ból, mint középpontból EO sugárral kört

rajzolunk, melyhez a BC-vel párhuzamos XY érint®t rajzoljuk.

Bizonyítás.

AX = AE + EX =
BC

2
+XF

AY = AD +DY =
BC

2
+ Y F.

A két egyenletet összeadva:

AX +AY = BC +XY.

(Freibauer Ede, Budapest.)

II. Megoldás. Ismeretes, hogy a háromszög szögfelez®je a szemben fekv® oldalt oly két részre osztja, mely részek

aránya egyenl® a másik két oldal arányával. Ha tehát megrajzoljuk az AD szögfelez®t és A-ból AB-re rámérjük BD-t,

AC-re pedig DC-t, úgy hogy AE = BD és AF = DC, akkor EF párhuzamos BC-vel, mert

AB : AE = AC : AF.

Ezután megrajzoljuk a BEF és CFE szögek felez®it, melyek egymást G-ben metszik s e ponton át BC-vel párhu-

zamost rajzolunk. XY a keresett egyenes.

Bizonyítás. A szerkesztésb®l következik, hogy

(1) AE +AF = BC,

minthogy továbbá EXG és FY G háromszögek egyenl® szárúak, azért

(2) EX = XG és FY = GY.

E három egyenletet összeadva, kapjuk, hogy

AX +AY = BC +XY.

(Fleis
her Feren
z, Pé
s.)
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